
  Ata da 69ª Reunião Ordinária do Conselho Participativo da Sé 

 
No dia 07 de agosto de 2019, em atendimento à convocação feita no dia 002 de 

agosto, pág. 43 pelo Diário Oficial do Município, nas dependências do Auditório da 

Subprefeitura Sé, localizado nesta capital à Rua Álvares Penteado, n° 49 – 6º andar, às 

dezenove horas realizou-se a sexagésima nona reunião do Conselho Participativo 

Municipal da Sé. Os presentes registraram suas assinaturas na lista de presença que 

integra a presente ata. Coordenou os trabalhos o Secretário Geral do CPM-Sé, Alberto 

Milani Jr, secretariado por Edinilza Martins de Sousa, Secretaria Adjunta do CPM-Sé. 

 

  Abriu os trabalhos o conselheiro Fabio D’Urso, Secretário Geral que naquela 

data deixava a Secretaria Geral por razão do término do período de exercício do cargo, 

fez saudação a todos os conselheiros e munícipes presentes; e na sequencia efetuou a 

transmissão do cargo de Secretário Geral ao conselheiro Alberto Milani. 

 

O secretario Alberto Milani dando continuidade aos trabalhos informou que o 

senhor coordenador Francisco Claudio do Nascimento havia justificado sua ausência 

por motivo de doença na família e efetuado pedido para que o Secretário Geral naquela 

reunião assumisse a coordenação dos trabalhos. Efetuou consulta a plenária sobre a 

proposta e não vendo objeção levou a avante a coordenação. A secretária adjunta, 

Edinilza Sousa, assumiu secretária dos trabalhos. 

A seguir foi lida a pauta dos assuntos da noite publicada na convocatória da 
reunião:  

   
a. Aprovação da ata de julho. 

O coordenador informou que o texto da ata de julho tinha sido enviado a todos os 

conselheiros para exame e agora seria o momento de aprovação. No entanto, o 

conselheiro Aldo pediu a sua leitura na plenária antes da votação. O coordenador fez 

a leitura da ata e não houve nenhuma sugestão ou acréscimo ao texto; pôs, então, 

em votação e por maioria dos presentes a ata de 68ª, julho/2019, foi aprovada. 

 



b. Proposta de eleição para o posto de conselheiro suplente do programa ruas Abertas 

Av. Paulista. 

O coordenador sugeriu ao conselho que indicasse um conselheiro para cobrir 

eventuais faltas do atual representante CPM-Sé no programa Ruas Abertas Av. 

Paulista. Para tanto, consultou a plenária se haveria interessados presentes. O 

conselheiro Fábio D’Urso acenou seu interesse e não havendo nenhum outro 

interessado o coordenador proclamou-o como substituto do representante nas 

reuniões do Programa Ruas Abertas Av. Paulista no caso da sua falta. 

 

c. Proposta de incluir na lista de construção de pauta do CPM-Sé antigos conselheiros 

de distritos sem cobertura representativa no atual mandato. 

O coordenador propôs receber sugestões eletrônicas para a pauta de antigos 

conselheiros do CPM- Sé para a construção da pauta das reuniões. A proposta foi 

posta em votação e aprovada pelo conselho com a ressalva das contribuições só 

serem aceitas com a confirmação do Conselho Participativo. 

 

d. Aprovação de nome para a comissão eleitoral do Conselho Participativo. 

No entendimento do secretário, o CPM-Sé poderia sugerir um nome dos seus 

quadros para compor uma vaga da sociedade civil para a comissão eleitoral do 

Conselho Participativo. O Conselheiro Fábio D’Urso efetuou ponderação 

argumentando que era prematuro a indicação, dado que a comissão eleitoral não 

havia formalizado o pedido e eram desconhecidos os parâmetros para a indicação. O 

argumento foi aceito e a proposta foi descartada.  

. 

e. Proposta de aprovação de uma carta ao Secretário de Governo das Subprefeitura e 

ao Prefeito Regional da Sé sobre os problemas do atual do Programa Ruas Abertas 

Av. Paulista.  

O conselheiro Alberto Milani, representante do CPM-Sé no programa Ruas Abertas 

Av. Paulista leu uma proposta de texto indicando problemas do programa e sugestões 

às autoridades em nome do Conselho Participativo recolhidos das reuniões programa 



Ruas Abertas Av. Paulista. O mesmo texto, também, foi apresentado para os 

membros do conselho Ruas Abertas Av. Paulista. A plenária do conselho aprovou o 

texto e o envio às autoridades indicadas. 

 

f. Proposta de aprovação da carta a SPTURIS para tratar sobre problemas do volume 

de som propagado por eventos do Complexo Anhembi que estão causando transtorno 

aos moradores do entorno, especialmente munícipes do Distrito Bom Retiro. 

O coordenador abriu espaço à fala ao conselheiro Fabio D’Urso do distrito do Bom 

Retiro que postou este assunto na pauta. Assumindo a palavra, D’Urso chamou o 

munícipe Fábio Figueiras do distrito Bom Retiro para relatar os aborrecimentos 

constantes dos moradores do Bom Retiro, Rua Solon (à 2 Km do sambódromo) por 

causa dos eventos noite adentro que ocorrerem no Anhembi. Diz o Sr. Fábio que as 

janelas da sua casa vibram de tão alto o volume de som  vindo do Anhembi em 

alguns eventos e isto é um reclamo geral da comunidade. O Conselheiro Fábio redigiu 

um texto para a demanda do som alto e pediu ao secretário que fizesse os acertos 

necessários para em seguida protocolar junto ao Secretário de Turismo. A plenária 

apoiou a medida. O Sr. Fábio Figueiras também informou que parte de moradores 

retirados da favela do Moinho instalaram-se rapidamente debaixo do viaduto Eng. 

Orlando Murgel que até então era usado pela Prefeitura para feiras.   

 

g. Apresentação de Mariana Cruz da empresa Tembici sobre o atual sistema de 

compartilhamento de bike na Subprefeitura Pinheiros e as dificuldades de trazer 

instalações para os distritos da Subprefeitura da Sé. 

A Srta. Mariana, representante da empresa Tembici, fez uma apresentação ao 

Conselho Participativo das bicicletas compartilháveis Itaú, das estações de bicicletas 

Itaú e da importância do modal bicicleta para a mobilidade na cidade em distâncias 

curtas, dando como exemplo a Subprefeitura de Pinheiros, onde as bicicletas 

compartilhadas são amplamente usadas Pediu ajuda ao CPM-Sé junto a 

Subprefeitura da Sé no pedido de análise da proposta de locais de estações da 

Região da Sé e liberação das TPU (Termo de Permissão de Uso). Até o momento 



nenhuma TPU tinha sido aprovadas aos pedidos postados pela Tembici para a região 

da Sé junto a Subprefeitura, apesar do grande potencial da região e da infraestrutura 

para bicicletas. 

Ao final da apresentação foi aberta a palavra aos conselheiros. A conselheira Bruna 

do distrito Santa Cecília, disse da importância para a saúde e mobilidade ter estações 

de bicicletas compartilháveis no entorno da Santa Cecília.  

O coordenador pediu a Mariana que enviasse a apresentação feita na reunião como 

também as propostas de estações de bicicletas da Tembici para a região da Sé.  

O coordenador informou ao conselho que iria pedir por carta à Subprefeitura que 

acelera-se a análise das propostas para locais de estação colocados pela Tembici. 

 

h. Informes: 

a. Informes sobre o grupo de população de rua: resumo de atividades e proposta  

O Conselheiro Alberto Milani, distrito Consolação, informou que na Rua Minas 

Gerais, próxima a esquina da Av. Paulista foi ateado fogo nos pertences do 

morador de rua Itamar Andrade Soares que a muito tempo vivia no local. O 

morador perdeu o seu RG. Uma testemunha viu lançar uma tocha de dentro do 

terreno recentemente cercado na esquina da Av. Paulista com Rua Minas 

Gerais sobre os seus pertences.  A comunidade do entorno se solidarizou e 

apoiou a feitura de um boletim de Ocorrência. Até o momento, o B.O. não tinha 

sido feito pelo Sr. Itamar, apesar do suporte da comunidade. 

 

b. Palavra aberta aos munícipes presentes 

i. O antigo conselheiro, Artur Monteiro, pediu uma avaliação do Programa ruas Abertas. 

Informou que a própria lei que criou o programa, exige após um período de 

funcionamento, uma avaliação.  Alega que o programa ruas Abertas da Av. Paulista 

não vem funcionando bem.  

O coordenador informou que desconhece esta avaliação proposta no decreto 

municipal 57.086, mas vai pesquisar.  

 



Encerramento 
 
 O coordenador da noite, agradeceu a presença dos munícipes e conselheiros e 
deu por encerrada a reunião por volta das 21h30min.  
 

Assinaram a lista de presença os seguintes Conselheiros (11): 

Akiko Akiyama (Distrito Liberdade), Alberto Milani Júnior (Distrito da Consolação), Aldo Ferreira 
de Assis (Distrito da Liberdade), Bruna Oliveira Franzoi (Distrito Santa Cecília), Carlos Benedito 
M. Cabral (Distrito da Liberdade), Cleonice Capecci Crispim (Distrito do Cambuci), Edinilza 
Martins de Souza ((Distrito República), Fábio Luiz D'Urso G. Silva (Bom Retiro), Gabriel Rostey 
Gonçalves (Distrito Bela Vista), Mario Gutierrez Sobrinho (Distrito do Cambuci), Moussa 
Diabate (Imigrante). 

Os seguintes conselheiros ausentes (4) enviaram justificativas: 

Francisco Cláudio do Nascimento (Distrito Bela Vista), Cristiana Engelmann (Distrito da 
Consolação), João Evangelista dos Santos (Distrito da Sé), MarceIo Moreira Martins (Distrito 
Liberdade), 

Os seguintes conselheiros (2) faltaram e não justificaram: 

Virgínia Barros do Prado (Distrito Santa Cecília). Lindenalva da Silva Gonçalves (Distrito de 
Santa Cecília) 

Interlocutora da Prefeitura: Ingrid Belém 
 


